

7月31日 聖依納爵·羅耀拉 (司鐸)(紀念)

## 瑪竇福音 13:54-58

那時，耶穌來到自己的家鄉，在會堂裏教訓人，以致人們都驚訝說：「這人從那裏得了這樣的智慧和奇能？這人不是那木匠的兒子？他的母親不是叫瑪利亞，他的弟兄不是叫雅各伯、若瑟、西滿和猶達嗎？他的姊妹不是都在我們這裏嗎？那麼他的這一切是從那來的呢？」他們就對他起了反感。耶穌卻對他們說：「先知除了在自己的本鄉本家外，沒有不受尊敬的。」他在那裏，因為他們不信，沒有多行奇能。——上主的話。

### 反省

耶穌在家鄉的會堂教訓人，同鄉起初對耶穌的智慧和奇能，感到十分驚奇，但很快就對祂作出否定。

他們對祂的家庭背景非常熟悉。耶穌的父親是一位「木匠」，沒受過高深教育，當時一般的知識、手藝都是父傳子的。對同鄉來說，當木匠的父親只能夠教出當木匠的兒子，所以他們質疑耶穌，對祂起了反感。

這是人的矛盾，雖然耳朵聽到的是天主的智慧，但理智上又要以先入為主的看法去判斷人。

眾人以熟悉耶穌的身世與家人的緣故，厭棄、拒絕耶穌，他們蒙蔽了心眼，就無法接受祂是從天主而來的默西亞。這個畫面很有趣，耶穌所到之處，總是吸引大批群眾，人們爭先恐後要見他，聽他講道；相反，耶穌回到家鄉，大家都拒絕他，不喜歡他。

面對同鄉對自己的厭棄，耶穌沒有停留在那裡，反而繼續轉往其他地方，因為祂清楚明白天主託付祂的使命，祂知道自己必須全力以赴，來完成天主的工作。

### 行動

當承擔天主託付的使命時，我（們）是否也有被別人藐視、厭棄的經驗？是否也曾感到很難受？讓我（們）轉向耶穌，向祂學習吧！耶穌尊為天主子，卻屈尊就卑，甘願作卑微的木匠，這樣祂便可以在許多人中間隨時來往，拯救更多的人。雖然被同鄉厭棄，但耶穌的心總是向別人打開，總是準備好去接納其他人。我（們）願意讓耶穌的心也成為我（們）的心嗎？